

SUSCRIPCIONES

Almería, un mes. . . 1 pta.
 Provincias; trimes-
 tre. 3'50
 Extranjero, un año 20
 PAGO ANTICIPADO

ANUNCIOS

Pídanse tarifas en la Ad-
 ministración.
 OFICINAS Y TALLERES,
 Magistral Domínguez, 31.

El Radical

Diario republicano

Director, Rodolfo Viñas

Administrador, F. Ferr

ANO I.

Número suelto, 5 céntimos

ALMERIA 10 DE AGOSTO DE 1916

25 ejemplares, 75 céntimos

NUM. 24.

El desastre de la Diputación

Durante el segundo trimestre del corriente año los débitos de Contingente provincial ascienden a unas 139.000 pesetas. Hay pueblos que no han ingresado una peseta, y otros que no piensan ingresarla. El municipio de Almería debe 30.344'05 pesetas por dicho trimestre; el de Berja 5.789'47; Cuevas 6.425'80; Huércal Overa 5.029'03; Nijar 3.453'96; Vélez Blanco 3.690'60 y Vélez Rubio 3.953'76. Y así todos.

El mal, pues, no está en el pasado; el mal sigue impertérrito, como si nadie pudiera atajarlo. Si la Diputación fuese un organismo aislado, que ninguna relación tuviera con los municipios, aun se podría aceptar la disculpa en la falta de los ingresos; pero la Diputación tiene unos representantes que a la vez lo son de los ayuntamientos. Los diputados provinciales, pueden, si quisieran cumplir con su deber, acabar con el estado precario del organismo provincial. Lo que sucede es, que los diputados, para serlo, necesitan de la merced de los municipios, y por esta merced, transigen con todo y lo toleran todo. Ese es el caso de la Diputación, en su aspecto general.

El problema es más hondo.

Pero las raíces del problema, están más hondas. Ocurre, casi generalmente, que los que van a la política, no buscan en ella una aspiración moral, un deseo legítimo de adquirir fama y renombre siendo buenos administradores; perfectos ciudadanos, hombres íntegros y enteros; los políticos de la política al uso, buscan en ella su medro personal.

Uno habla con ellos de estas cosas, y le sorprende esta afirmación rotunda: «Si usted fuera político haría lo mismo». No bastan objeciones, ni réplicas, ni insultos siquiera. Ellos, inalterables, responden en el mismo tono: «Usted dice eso porque no es político.»

Luego la política, es eso; un negocio lícito, tolerable, como que si no lo fuera, no habría tantos políticos. Y ocurre lo que todo el mundo vé; que un pobre diablo, convertido en cacique, acaba a los pocos años por ser dueño de grandes propiedades, y llega de simple palurdo, de humilde y desconocido, a hombre importante en la capital y en la corte.

Para esto, lo primero que hace es comerse el contingente provincial de su pueblo, sin ningún recato y sin ninguna consecuencia. A veces no se lo come él solamente; a veces participa el diputado a Cortes y el diputado provincial. Es la maraña delictiva, perfectamente tolerada en las alturas del poder, porque mientras un alcalde se come un pueblo, un político de alta representación se come una provincia, y el grande cubre al pequeño, para que el pequeño sostenga su pedestal.

Los pueblos protestan, la nación se estremece de ira y pide justicia, pero como ellos disponen de la justicia, a lo mejor resulta que los ciudadanos van a la cárcel porque interrumpen la gestión de los cuervos....

La persistencia de los caciques.

Pero hay más que estas complacencias delictivas; que esta tolerancia en la malversación. En España los partidos del régimen no existen; brotan cuando se les ofrece el poder, de la

charca pestilente. Son como cómicos que esperan contrata. Tienen sus tiendas abiertas y se enganchan bajo cualquier bandera con tal de que les ofrezcan un poco de botín. Los suizos modernos no combaten por ideas sino por sueldos como antiguamente. Y es claro, la gentuza de los pueblos ladina como ninguna otra, consolida su organización electoral y cuando llega un partido cualquiera al poder le dice: «Te doy el diputado que tu quieras, con tal de que me dejes comerme los ingresos del pueblo». Y trato hecho, a la usanza de los chálanes.

Por esta razón, quien gobierna a una parte considerable de España, no es el partido liberal, ni el partido conservador, ni ningún otro partido del régimen; quien gobierna a España, es la gentuza; el caciquismo; los negociantes; los que se comen el territorio patrio por los pies.

Y de este desconcierto...

Y es natural, de este desconcierto, brota el cataclismo provincial, como tantos otros. Hay quien de buena fe, quiere obligar a los pueblos que ingresen el contingente—como le ocurre al señor Monterreal—y los pueblos no le hacen caso, se burlan de él, lo insultan, le amenazan con tirar el tinglado de la Diputación con la punta del pie.

Por eso, cuando pensamos en el gran cataclismo de la Diputación, nos sentimos pesimistas, porque la cuestión no está en el desconcierto administrativo, es más honda: está en el régimen. Para acabar con ella, sería preciso antes acabar con todos esos caciques, por las buenas o por las malas; sería preciso que los pueblos se levantaran y arrojaran por los balcones de los municipios a toda esa gentuza que no es ni liberal, ni conservadora, sino parásitas que vive a costa de nuestro sudor y de nuestro trabajo...

Eso, o que los partidos del régimen no tomaran a sueldo a sus huéspedes, y no vivieran en la charca corrompida y mal oliente...

Y acaso, habría otra solución; que los ciudadanos se negaran a pagar las cargas de los municipios, hasta que en los municipios hubiese personas honradas y no tahures; administradores, y no bandidos.

Habíamos creído que la Diputación no encontraría casa. Pero nos dicen que se va a instalar en una de D. Lorenzo Gallardo.

Miren ustedes por donde el Sr. Gallardo va a resolver dos problemas; el de alquilar la casa y el de pagarse a sí mismo con la mayor puntualidad

DEL AMBIENTE

Realidades amargas

El Ayuntamiento de Salamanca, ha sido embargado por la Diputación, a la que adeuda 374.000 pesetas.

¡Bani; por poco se enfada la Diputación de Salamanca.

A la de Almería adeudan los Ayuntamientos de cuatro a cinco millones de pesetas y no le embarga a nadie; los asilados y enfermos no comen; sus empleados no cobran; los abastecedores tampoco; el casero la arroja a la calle como a cualquier pelagatos... Sin embargo, la Diputación de Almería, más humanitaria que la de Salamanca, no molesta a nadie, ni embarga a ningún Ayuntamiento.

Las empresas productoras de gas y electri-

cidad de Valencia, han dado un mal paso y dejándose llevar de su ambición y de sus deseos de estrujar al consumidor, han querido elevar a este el precio del fluido.

Pero en Valencia se han levantado hasta las piedras, y las Compañías de alumbrado han desistido de sus propósitos. Entre ellas se encuentra la de Lebón, que ha pensado en el desquite, y quiere ahora elevar el alquiler de los contadores, desde 0'75 a 2'50 pesetas al mes.

Recomendamos esta «combina» a los abonados a los contadores de Lebón; por si este pensara hacer lo mismo en Almería transcurrido el armisticio convenido.

Se ha prohibido el juego en toda España; pero se ha prohibido después de ocurrir en Madrid un hecho sangriento.

El ministro de la Gobernación ha estado enérgico con esta medida que, aunque tarde, ha llegado a tiempo...; a tiempo de no evitar tan catastrófico episodio.

La demencia europea ha llevado la desolación y la ruina a todas partes. Las naciones en guerra, se aniquilan, se destrozan como fieras... España neutral, presencia el terrible espectáculo, y mirando a los beligerantes sucumbe lentamente, en tanto los acaparadores se llenan de millones contrabandeando.

Marruecos seguirá siendo el cementerio de España. Sus campos áridos dejarán de serlo por que se abonan con la sangre de nuestros soldados. Sus minas enriquecerán a las empresas que cuentan con la protección de nuestros gobernantes, y a los elevados políticos que de ellas forman parte. En cambio, para la pobre España no habrá nada; si acaso un trozo de tierra para enterrar sus hijos.

En España, para vivir hay que ser acaparador; contratista protegido; falsificador; defraudador de fondos públicos; Diputado de la comparsa ministerial; Ministro; gran cacique; cacique provinciano; caciquillo rural; empresa naviera importante; minera; ferroviaria; de colonización en África; de alumbrado; empresas de grandes y fantásticos negocios como la de los riegos de Dalías, contrabandistas etc.

Para esta clase de españoles, el Gobierno tiene siempre medios de protección. Para los que trabajan y dignamente quieren vivir con el sudor de su frente... para esos tiende el látigo, suspende las garantías constitucionales, declara el estado de guerra en la nación, amordaza la prensa, persigue, encarcela, y al paso que van las cosas, probablemente fusilará en la primera ocasión a esta humilde clase que no sabe ser rica.

Los submarinos y el comercio español

Desde hace tiempo, los alemanes tienen una base para sus submarinos, entre las islas Baleares y las costas de Cataluña.

Para poder piratear en el golfo de León y sus inmediaciones, les precisa tener un punto de aprovisionamiento, que consienta la espera de muchos días sin regresar al Adriático; hasta haber empleado sus municiones y torpedos contra los barcos mercantes enemigos y neutrales.

Si un submarino tuviese que estar sobre sus máquinas semanas enteras en asecho de las

victimas, la mayoría de las veces veríase obligado a regresar al puerto por falta de venci-

na, sin haber realizado su siniestra misión. Mas, si se cuenta con algún punto de abasto, que, por ejemplo, se encontrara en las Columbretas o Baleares, entoces, la venci-

na y las provisiones de boca podrán renovarse con facilidad, y la estación de acecho puede prolongarse indefinidamente. Ni afirmo, ni niego, que exista tal estación para submarinos alemanes en aguas españolas. Mas, del mismo modo que se ha probado, que los diferentes grupos de cruceros piratas alemanes que infestaron los mares al principio de la guerra, operaron siempre en las proximidades de las bases por ellos establecidas previamente, ya en las isla Juan Fernández, de Chile; ya en la de Los Lobos, de México, ya en una Antilla danesa; ya en Los Cocos, en Oceanía; ya en Río de Oro, en el O. E. africano, etc.; igualmente hay que suponer, que los corsarios submarinos tendrán también su centro de reunión, aprovisionamiento y comunicación, en algún islote del Mediterráneo occidental.

Y claro, que no podrán tenerlo en las costas europeas o africanas francesas, italianas o inglesas; sino que posiblemente buscarán la impunidad a la sombra de una bandera neutral; y quizás los agentes alemanes que pululan por nuestras costas dedicados al espionaje, contrabando de armas en Marruecos, etc., hayan buscado un refugio entre los ancones de nuestro protectorado de África o en alguna enseada de nuestras islas mediterráneas, no sujetas a la oficial vigilancia, y tenga allí la venci-

na y el alimento que precisa para la prolongada estancia, de esos piratas, cerca de nuestras costas. El lugar es excelente: Los barcos de comercio que van y vienen del Atlántico a Marsella y Génova, navegan al amparo de las aguas jurisdiccionales españolas, y dentro de ellas recorren largas distancia. Es una vía neutral de los no combatientes. Los piratas lo saben y tratan de saltar también en esta ruta. Cuentan para ello con la soberana desidia de nuestros gobiernos, que, de seguro, tendrán falta de vigilancia el litoral levantino; y quizás cuenten también con la criminal complicidad de algunos germanófilos que les suministran datos referentes al movimiento mercantil de nuestros puertos y a los movimientos de los guardacostas. Y así, bien puede piratearse a mansalva dentro de nuestra zona marítima, torpedeando y cañoneando buques mercantes de todos los países; y vaya V. luego a determinar si el atentado ocurrió dos dedos más acá o más de la línea jurisdiccional de las aguas.

Un kilómetro de más o de menos no hace escrupulo a los asesinos de Granados; es gante que acostumbra a pisotear todos los convenios internacionales.

En otras naciones, cual Dinamarca, Holanda, Suiza y Suecia, se responde con el cañon a esas violaciones del territorio o de los mares. No es el primer zeppelin o avión destruido por la metralla suiza u holandesa; ni es la primera vez que los cazatorpederos de Dinamarca y Suecia impidieron las tropelías germanas en sus aguas jurisdiccionales; y al presente, hay entabladas varias reclamaciones de esos Estados, por haber, la marina de guerra alemana, apresado barcos ingleses y franceses en su zona marítima neutral.

Pero, «nosotros, somos nosotros». ¿Nos han torpedeado ya, que sepamos, nueve buques mercantes; pusieron los alemanes en Río de Oro una base de piratería; están nuestra costas levantinas plagadas de agentes alemanes de dudosa procedencia, dedicados tal vez, a la organización de futuras violaciones de nuestra tierra y aguas?... ¡Bueno, y qué?... Ahí está el Tío Meloja, que no hay quien le gane a arreglar cuestiones cuando estas versan sobre



VAPORES FRUTEROS

DE

José García del Moral

Para Liverpool directo

El magnífico y rápido vapor correo español

Pérez Pujol

Llegará a este puerto el día 17 del corriente y saldrá el 18 por la tarde con los barriles que tome.

NOTA.—Se suplica a los señores cargadores comprometan la cabida con anticipación.

Todos mis vapores cargarán por órdenes.

Para más informes, dirigirse su consignatario JOSÉ GARCÍA DEL MORAL, calle de Gerona, 1 y 3.

puñetazos recibidos en el semblante de España. A Curro Figueroa no se le atufa el mostacho por tropiezo de más o botetada de menos. Con la ayuda de la vaselina de Dato, la carabina de Vazquez Mella y los trinos de don Melquiades, y su tanti cuanti de «sipi» y «naturaca», nos va enviando a los españoles al «cardo»; que es, algo más allá de adonde se fue el Padre Padilla.

Ahora, comienza nuestra faena uvera. La provincia de Almería vive de ese fruto. Nuestra prosperidad o nuestra pobreza dependen de su ordenada exportación y buena venta.

Si a algún pirata alemán se le antoja venir a perturbar nuestro comercio marítimo, y hundir algún vapor cargado de barriles, pudiera ocurrir que las empresas navieras retiraran sus barcos y que se duplicaran los fletes. Y entonces, nuestras uvas se pudrirían en los muelles por falta de medios de transporte; y las pocas que llegaran a venderse en el extranjero, irían tan recargadas de gastos, fletes y seguros, que aún vendidas a buen precio, resultaría ruinoso.

Esta angustia respecto a la colocación de la única riqueza del país; ese temor de perder el único elemento de vida local; esa incertidumbre relativa al logro de nuestros afanes de todo el año, que un pirata puede destruir anulando el fruto de nuestros sudores y dispendios, en otro «beneficio» más que tenemos que agradecer a los alemanes.

O. MEGA

Dos alcaldes en Terque; tiros y palos en el municipio de Mércal; la Diputación en quiebra; las subsistencias por las nubes...
Cómo se conoce que manda Silveia

La clac de la barbarie

(Escrito, despues de la corrida)

Si es reverente y tolerable en un trabajo de colaboración periodística afirmar que la prensa de Almería es análoga en sus afectos a una prensa de copiar documentos comerciales, seanos permitida la licencia de asentar en tal hipótesis que solo «EL RADICAL», pequeño y fuerte como can de presa, merece el nombre apropiadamente de periódico entre todos los de la región. Y esto, —que pudiera parecer reclamo y no lo es ni importa lo parezca,— queda apuntado porque así conviene para lo que luego ha de decirse a «EL RADICAL» en «EL RADICAL»; que si no le agrada y publica estas líneas, duras de forma como sinceras que son, demostraría con ello un grande espíritu de tolerancia y un profundo respeto al derecho del ageno pensar si el pensamiento es sano, acertado o torpe.

Hace aun no mucho tiempo que la prensa de Madrid se reunió en diversas representaciones para acordar la supresión, absoluta y unánime de las revistas de toros en los diarios madrileños, seguros de ser secundados por los de provincias; y como se reunieron para acordar eso, acordaron lo contrario; que no en vano se respira el ambiente de la política española durante siglos. Se acordó acertadamente continuar las crónicas taurinas, porque si el suprimirlas era manifiesto respeto al lector culto, fuera altamente irrespetuoso para las letras patrias prescindir de las revistas de «El Barquero» o de cualquiera otro coloso del ingenio artístico al servicio de las reseñas taurómicas, educadoras y amenas como un discurso político de La Cierva o de Prat de la Riva.

De haberse suprimido en aquella ocasión la costumbre de reseñar ampliamente las corridas de toros, con la amplitud que siguen reseñándolas los diarios de más circulación, haciendo manifiesto del alto concepto moral que de sí propio tiene el periodismo, Almería se habría visto privada hoy (lunes) de las solemnes revistas de toros con que han aparecido los diarios locales a consecuencia de la novillada de ayer; de ayer domingo muy domingo, en que esta simpática y tristonía capital sacudió unas horas su monotonía poniendo en el ambiente esa animación bárbara que da a los pueblos una tarde de toros.

La fiesta celebrada ayer tarde en Almería, —que presenciamos en parte,— es digna de la España del siglo antepasado; un espectáculo más ridículo que brutal; ridículo para las autoridades que lo sancionan; ridículo para la policía que en determinados incidentes, aparece más ridícula que de costumbre; ridículo para los lidiadores, pobres buscavidas que no quieren buscar la suya noblemente, pobremente, dignamente; ridícula, en fin, para el propio público que soporta anhelante dos horas de bajeza y cobardías disfrazadas de bravuconadas.

Y con esa impresión de pesadumbre por la miseria de sentimiento humano y carencia completa de sentimiento artístico que denota el público de toros, pensábamos encontrar en EL RADICAL de hoy alguna diatriba energética, algunas frases de elevado concepto, algo en fin, que valientemente manifestara indigna-

ción contra esa enfermedad nacional incurable por falta de cirujanos energicos.

Y no viendo lo buscado en EL RADICAL, nos encaramos con EL RADICAL para decirle lo que bien sabe ya o su programa es falso; para decirle que los deberes informativos del periódico moderno no exigen la publicación de las revistas de toros, ni aun lo breve y discretamente que lo hace EL RADICAL; que la pequeña parte de público que compre EL RADICAL por leer la revistas de toros, no merece leer EL RADICAL o miente el programa de éste; que el trabajo honrado de una empresa periodística impone el sacrificio de la administración, cuando ésta hubiera de desviarse un ápice del espíritu del periódico; que si en la feria próxima hay corridas de toros, para el natural esplendor de las fiestas, EL RADICAL debe reseñar esa fiesta de «zulús» haciendo una severa crítica de ella.

MARCOS MARQUES

Marcos Marques, el simpático escritor, no ha leído por lo visto los números de EL RADICAL que van publicados. En ellos hemos expresado nuestra protesta contra el flamenquismo en más de una ocasión. Como él, hemos censurado la fiesta bárbara y estamos dispuestos a sostener una campaña briosa contra ella.

Lo que ocurre, «Marcos Márquez», es que hay que informar al público de los toros, como de un crimen; pero después entra la severa crítica del acto, hecha unas veces por el propio redactor taurino, otras por los redactores o el director. Eso... cuando no llegan a nuestro poder unas cuartillas tan sinceras como las suyas y se publican con tanto interés como si las hubiésemos hecho nosotros mismos.

EN LOS PRIMEROS DIAS DE SEPTIEMBRE

EL RADICAL

AUMENTARA SU TAMANO

NUESTROS CONCURSOS

EL MEJOR CUENTO...

Hemos abierto un concurso de cuentos, para dar a conocer, a nuestra juventud literaria. Hay quien va diciendo por ahí, para engañar a la gente que nuestra juventud, tiene la cabeza hueca, y nosotros que tenemos fe en ella queremos dar a los demoleedores de esperanzas un mentis completo.

Nuestro concurso de cuentos, ha de ser, una especie de recuento de nuestra juventud rebelde. Los que triunfen destacarán su personalidad, sobre este plano provinciano de personas esfumadas, y

borrosas por el extrago del tiempo. Hay que hacer a los hombres del mañana, y nada mejor que ofrecerles una tribuna, donde se den a conocer.

Las condiciones de nuestro concurso son las siguientes:

1.º Los cuentos que se nos envíen no podrán exceder de 12 cuartillas.

2.º Deberán ser enviados a esta Redacción en sobre cerrado con un lema y otro aparte, que contenga la firma del autor.

3.º El concurso terminará el día 31 de Agosto a las doce de la noche.

Esta Redacción ha acordado conceder tres premios de 25, 15 y 10 pesetas respectivamente a los tres cuentos que a juicio del jurado lo merezcan,

Los cuentos serán ilustrados por los mejores artistas almerienses y se publicarán en nuestro diario.

Los autores podrán enviarnos sus trabajos por correo interior o depositarlos en el buzón de este diario.

SAN INDALECIO

Fábrica de pavimentos hidráulicos DE J. ZEA GARCIA Granada 55,

Palabras de un rebelde

He preguntado a un político, qué persigue con la política, y me ha dicho:

—¡Quiero ser un hombre importante!

—Está bien,—le he respondido—pero ¿como?

—Muy sencillo... —¿Usted tiene talento?

Me ha mirado y se ha sonreído...

—No sea usted babiaca; lo primero que se necesita para ser hombre importante, es no tener talento... La gran dificultad está, en eso, y en conseguir un puesto político, por insignificante que sea.

—No lo entiendo.

—Uno llega a ser alcalde de un pueblo cualquiera; como alcalde, se come el presupuesto municipal. Con ese dinero, se compra un título académico. Eso cuesta poco, cuando manda el bando de uno. Cuando tiene uno título y títulos, aspira a otro puesto mas elevado; y así sucesivamente. La cuestión no está en tener mas o menos talento, sino mas dinero; con dinero, se consigue todo...

—¿Y si lo denuncian a usted y le meten en la cárcel?

Se ha vuelto a reír el político.

—La cárcel se ha hecho para los inocentes... o para los tontos.

Y lo ha dicho con tal seguridad, tan rotundamente, que yo lo he creído. Y desde este momento, yo tengo una infinita compasión por los que padecen los rigores de los hombres en las cárceles de España donde ni están todos los que son, ni son todos los que están.

¡Tantos pillos como andan sueltos por España y tantos inocentes como hay en las cárceles... porque no saben ser pillos!

ESPARTACO.

Hace falta un aprendiz de barbero, para trabajo diario. Razón, barbería de Rojas, Almedina, 17.

ECOS...

La Cámara de Comercio, ha tratado por fin! de la cuestión del puerto, a instancias de un oficio de su director señor Alvarez Redondo. Parece que la Cámara mandará una Comisión de su seno para pedir al señor Gasset, que comiencen las obras.

Hay comerciantes que preguntan todavía como han de ponerle los cascabeles al gato; es decir, como dignifican la Cámara sustituyendo al Presidente. ¡Tan fácil como es eso! Se pide una nota de las causas que se siguen al presidente en el juzgado, y con ellas a la vista, se le dice al presidente que dimita hasta que las causas se resuelvan y en paz.

Cuentan, que dos guardias municipales, que ostentan por equivocación el cargo de inspectores, parece que otorgan de muto propio la instalación de los puestos para la venta de baratijas, melones, y otras «chucherías» por el estilo. Pues bien, un señor Cortés, dueño de un circo, pidió hace días al municipio autorización para establecer dicho espectáculo al final de la calle de la Reina Regente. El municipio acordó concederle la autorización, y así se lo comunicó el alcalde en atento oficio. Pero no sabemos si los guardias —que pasan por inspectores— algún vendedor de melones, o el alcalde, se han empeñado en que el circo no se instale y después de la orden del municipio, el circo está a medio construir por que el alcalde, los guardias, o los vendedores de melones no quieren...

Y esto, bien merece que nos enteremos para tratar al responsable como se merece.

Como hemos oido una infinidad de opiniones sobre las obras que se ejecutan en la reforma de la Glorieta de San Pedro, y estas opiniones en general son contrarias a que se suprima la verja, vamos a exponer lo que nos parece más conveniente.

La barandilla no debe desaparecer y únicamente debe darse libre acceso a los paseos interiores, por medio de cuatro puertas laterales en dichas verjas, que después de pintadas y arregladas dará un bonito aspecto a dicha glorieta. Estamos, señor Alcalde.

El «Perseverance», que encalló en aguas del Cabo de Gata y que no salía a flote sin duda por el malificio cervantino, ha vuelto a flotar sobre las aguas... Rompióse el encanto, al fin, y el señor Alvarez Redondo, vuelve a la tranquilidad de espíritu, conseguida a fuerza de perseverance...

Ocasión Se venden dos solares. Uno frente a la Iglesia de San José y otro frente a la Plaza de toros. En Administración de este periódico informarán

VAPORES FRUTEROS

DE Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PARA LIVERPOOL Y BRISTOL

El magnifico y acreditado vapor Ganganlan llegará este puerto el viernes 11 del corriente.

Rogamos a los señores cargadores comprometan la cabida con la mayor anticipación.

NOTA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes. Para huecos é informes dirigirse a sus consignatarios Hijo DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Boulevard del Príncipe 75, Almería.

VAPORES FRUTEROS

DE Adelardo Bellver Oña El magnifico y conocido vapor

Aurora llegará para tomar carga de barriles para los puertos de Bristol y Cardiff saliendo seguidamente directo para sus destinos.

NOTA.—Ruego a los señores cargadores se sirvan pedir cabida con anticipación, por ser muy recucido el hueco disponible.

Para huecos é informes, dirijanse a su consignatario, ADELARDO BELLVER OÑA, Gerona, 25, Almería.

POR TELEGRAFO

De Política

Consejo de ministros

Madrid, 9.—Bajo la presidencia del Conde de Romanones se celebró ayer el consejo de ministros anunciado. Este empezó a la un de la tarde.

Se aprobaron varios créditos extraordinarios de los departamentos de Guerra, Marina, Fomento y de la presidencia y los expedientes de indultos reglamentarios.

Se dictaron varias reales ordenes relativas a la adquisición de papel y carbones, facilitando para ellos los transportes y asegurando para este último el mercado de Londres.

Diose cuenta del informe emitido por el Instituto de Reformas Sociales relativo al reconocimiento de personalidad al Sindicato de obreros.

Leyose un proyecto para someterlo hoy a la aprobacion del Rey, referente al problema de Marruecos en sus tres aspectos, militar, económico y diplomático.

El consejo se ha suspendido por no dar tiempo para tratar los demás asuntos pendientes. Continuará hoy.

La guerra Europea

Parte Ruso.-Sigue el avance

Madrid 9.—El último parte oficial ruso dice así: Occidente orillas río Eretta avanzamos victoriosamente. En los combates verificados desde el día 4 al 6 corriente hicimos prisioneros a 166 oficiales, 8415 soldados, 19 ametralladoras algunos lanzaminas y mucho material de guerra. Orillas río Stochos durante la noche partida austríacos se adelantó hacia nuestras trincheras con los brazos en alto. El jefe de nuestra division coronel Sepanenko adelantose hacia ellos los cuales traidoramente hicieron fuego matando. Nuestros tiradores cargaron sobre ellos aniquilando a todos. Sur Demister tomamos las ofensivas en un frente de 25 verystas hacia el poblado de Desmentza invadiendo las trincheras de nuestros enemigos a los cuales perseguimos de cerca.

Nos hemos apoderado de la ciudad Tumatn y de todo la región este de la misma hasta Dinister y de las Primera serie de altura de la ciudad hasta ferrocarril de Koiomea hasta Sinistwof. Una de nuestras divisiones capturó a unos 2000 alemanes y algunos cañones y ametralladoras.

Sur Denister apoderamos no mediante un gran asalto de la ciudad de Nijnit y de los pueblos Palavitchie, Nadorana, Tchaornosthe, Krijoo tunova, Oepua, acercando región río Vafruy rimentza, alcanza la region conquistada una superficie de 166 verstas cuadradas. Se hasta haciendo un recuento de prisioneros capturados en esta operacion.

Pegan tambien los italiano.-Parte italiano

Parte oficial italiano recibido últimamente.

Sobre Isonzo inferior al frente de Goritzia la lucha sigue constante, Montes Sabotino San Michele que son los ejes de defensa del enemigo conquistamoslos totalmente. Conquistamos además la cabeza del puente de Goritzia cayendo en nuestro poder varios cañones.

Desalojamos al enemigo de las casas de la ciudad de donde nos tiroteaban.

En las jornadas del 7 al 8 corriente apresamos 20 oficiales superiores, un comandante de un regimiento y a 200 oficiales que componian su estado mayor y 8.000 soldados, siguen afluyendo los prisioneros además de 11 cañones 100 ametralladoras y un rico botín de armas, municiones y material. Un dirigible enemigo bombardeó la estación empalme del ferrocarril Béina vertiendo más de una tonelada de un poderoso explosivo.

Manifestaciones patrióticas

En Roma, Bolonia, Milán, Lovurne se han celebrado grandes manifestaciones de júbilo por las últimas victorias alcanzadas por las armas italianas.

Parte francés

Parte recibido de Paris, (Oficial).

Norte Somme ampliamos nuestros avances apoderándonos de un bosquecillo y unas trincheras enemigas. Norte del bosque Hen conquistamos una línea de trincheras en un frente de cinco kilómetros y una profundidad de 500 metros.

Champagne cogimos entre fuegos un destacamento enemigo que se dispersó conquistando algunas trincheras. Frente Vaux Chaprite de Chenois nos apoderamos de dos líneas de trincheras y otros puntos, una de ellas contenía a unos cien muertos y heridos.

En estas operaciones cogimos unos 200 prisioneros.

Parte austriaco

El comunicado oficial de Viena dice lo siguiente:

Frente ruso.—Ejército del archiducque Carlos. En la región de Kapull han fracasado los ataques rusos.

Al sur de Jablonika, progresamos a pesar de la tenaz resistencia del enemigo.

Rechazamos los ataques enemigos al Sudeste de Latyn y más al Norte no hubo acontecimientos importantes.

Ejército de Hindnburg.—Cerca de Zalaese se combate violentamente y en las pendientes del valle Sereth.

Frente italiano.—En el Isonzo continúa el fuego de artillería contra la cabeza de Gorz y Doberdo.

Rechazamos pequeños ataques contra nuestras posiciones al Este de Redipuglia y cerca de Feltz.

En el frente del Tirol nuestras posiciones de Panneviggio se encuentran constantemente bajo el intenso fuego de la artillería enemiga.

Frente sudeste.—No ha cambiado situación.

El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín dice lo siguiente:

Frente Occidental.—Se lucha transitoriamente en Pozieres.

Desde ayer noche tienen lugar nuevos combates entre Liepval y Bazentin-le-petit.

Al borde del bosque Thiaumont, rechazamos el ataque francés.

No tuvieron resultado varios ataques de los aviadores enemigos contra la zona de nuestras líneas.

Las bombas lanzadas sobre Metz, causaron daños.

Frente Oriental.—En la parte Norte ningún acontecimiento de importancia.

Rechazamos el contraataque de divisiones enemigas que avanzaban sobre las dunas de Labeze en el Stchod.

Es interesante

Visitar la perfumería. Venus por ser la casa que presenta más novedades. Objetos propios para regalos, Corbatas. Abanicos, juguetes é infinidad de artículos para caballeros, señoras y niños.

Puerta de Puchena, 4

VARIAS NOTICIAS

Los tipografos catalanes

Los obreros tipógrafos de Barcelona estan divididos respecto al descanso dominical.

Unos piden el descanso. Otro el aumento en la retribucion semanal.

La empresas tampoco están unánimes para establecer el descanso dominical, pero algunas no quieren suprimir la edición de la noche del domingo como no se suprime también la edición matutina del lunes que publican algunos periódicos.

También hoy se ha trabajado en todas las fábricas del arte textil.

DE AYER Y DE HOY

Ayer...

Los partidos tenían sus programas, su orientación, su contestura moral perfectamente definida. Los liberales morirían por la libertad en medio de las calles, los conservadores daban su vida en los campos de batalla; los republicanos derramaban su sangre en defensa del ideal...

En los cafés, en las calles, en el Parlamento, en todas partes, cada una idea tenía paladines decididos y entusiastas...

Hoy...

No hay liberales, ni conservadores, ni apenas republicanos. Los primeros, son políticos de ocasión, que no buscan el poder para implantar sus programas; sino para comerciar con la política. Son liberales unas veces, otras conservadores; y siempre negociantes de las ideas, que han puesto un mercado, para vender a España a tanto el kilo, después de haberla despedazado.

DE SOCIEDAD

Procedente de Malaga, hace dos días que se encuentra en Almería, acompañado de su distinguida, esposa, nuestro querido amigo y correligionario don Miguel Granados Ruiz.

CAMPAÑA UVERA

El Presidente de la Cámara Agrícola, don José Molero, ha recibido una carta del Marqués de Comillas, participándole que la Compañía Trasatlántica está estudiando la formula de que los vapores de dicha Compañía que hacen el viaje a America del Norte, pasen por nuestro puerto para embarcar barriles de uva con destino a aquellos mercados.

NOTAS BREVES

Conducción

Se ha ordenado la conduccion del recluso en la carcel de Huerca Overa Petrolino Segura Expósito a Cuevas a disposicion de aquel Juzgado de Instrucción.

Una licencia

Le ha sido expedida licencia de caza a Don Manuel Alvarez Fernandez vecino de Almería.

Lux Edén

Don José Mayorga de la Rosa ha presentado un escrito en el Gobierno civil solicitando permiso para abrir de nuevo al público un espectáculo de variedades, en el salon café Lux-Edén, establecido en la calle de Hernán Cortés.

Detenidos por riña

En Gador han sido detenidos por la guardia civil de aquel puesto Rafael Garcia Galvez y Salvador Sanchez Martinez por haber reñido ambos y resultar de la refriega el Salvador con una herida de dos centímetros en el cuello.

Por amenazas de muerte

La guardia civil de Fiñana ha detenido en la villa de Abrucena al vecino de la misma Marcos Murcia Garcia autor de amenazas de muerte y hacer armas contra sus convecinos Sebastian Tomás Sanchez y Tomás Sanchez Ortiz, cuyo sugeto ha sido puesto a disposicion de la autoridad judicial.

Pasaportes

En el gobierno civil se han expedido los siguientes pasaportes: a don Salvador Yebra para Liverpool; a don Francisco Acien para Londres para dedicarse al comercio de frutas; y para Pithiviers (Francia) para asuntos propios del comercio a don Fernando y don Vicente Martínez Morales.

Al Juzgado

Ayer fué puesto a disposicion del Juzgado Indalecio Martinez por escandalizar y apalear en la calle del Pósito a la mujer de vida airada Manuela Campos Hernandez.

Comisiones

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comision de Hacienda, despachando varios asuntos de tramite.

—Hoy se reunira la comision de Ornató; para despachar varios asuntos que hay pendientes de resolucion.

Un herido en la vega

En las primeras horas de anoche fué curado en la casa de socorro Municipal el cabrero Francisco Romero Leal de 23 años de una herida contuso de seis centímetros en la región temporal parietal izquierda, lesion que le produjo en la vega en el sitio conducido por jaul alto el labrador Ramon Sanchez Quesada. La herida que padece el Francisco es de pronostico reservado el cual ha pasado al hospital para su completa curación.

A cumplir condena

Han ingresado en la prision correccional de Berja el penado José Murilo Valdivia, y en la de Huerca Overa Pedro Perez Molina para estinguir condena.

Ayer salieron conducidos para la prision central de Granada a cumplir condena los reclusos Manuel Utrera Noreno y Pedro Flores Carrillo.

Detenido

En Cantoria ha sido detenido por la benemérita José Gimenez Gavilan por ofender de palabra y obra a Amor Molina Molina.

Identificación de un cadáver

Segun comunicado recibido de la guardia civil del puesto de Cantoria el hombre que arrolló el tren en el kilómetro 75 más 820 el día 6 cerca de aquella estacion es el vecino de dicho pueblo Federico Gimenez Oller de 48 años.

Sujeto detenido

En Cuevas ha sido detenido por la benemérita el vecino de este pueblo Francisco Alarcon Guirado el cual es el autor del robo de 34 maderos de una casa propiedad de su convecino Antonio Gimenez Segobia.

Gitanos detenidos

La guardia civil del puesto de Lucainena ha detenido a los gitanos Ramon Cortés Santiago (a) Raton, Juan Santiago Rodriguez (a) El Nano, María Rodriguez Torres, María Torres Rodriguez, Juan Cortés Cortés como autores del hurto de caballerías en Gafares.

Dichos sujetos con el atestado correspondiente han ingresado en la carcel a disposicion del Juez municipal de este pueblo que los tenia reclamados.

Subasta de una finca

El Juez de Instrucción de este partido anuncia la subasta de una finca en termino de Pechina de la propiedad de don José Doménech Flores o instancia de doña Carmen Sanchez Duarte sobre reclamación de pesetas.

Avance catastral

El Jefe del Avance catastral de esta provincia anuncia a los propietarios y usufructarios de fincas rusticas del termino de Alcudia, para que acudan desde el día 17 del actual al 5 de Septiembre proximo a recojer las hojas declaratorias.

Multas

El Alcalde ha impuesto las siguientes multas de dos pesetas a los guardias municipales José Moya, Francisco Cespedes Fuentes y Rafael Molina González por faltas cometidas en el cumplimiento de su servicio; en 5 pesetas, a José Alferes Cruz, en dos pesetas a Juan Criado Rivas por infringir las ordenanzas municipales.

LUIS LOPEZ Y C.^A
IMPRESORES
 CASTELAR, 2.-ALMERIA

Sobres y cartas comerciales, facturas, memo-
randum, tarjetas al minuto.....
 Modelación e impresos de todas clases.
 TODOS LOS TRABAJOS QUE CONFECCIONA ESTA
 IMPRENTA SON CON UNA ECONOMIA DE UN 40%

Juventud republicana

Se invita a todos los jóvenes que deseen pertenecer a la Juventud republicana almeriense, a que pasen por nuestra Redacción para inscribirse en las listas, todas las noches, de ocho y media a doce.

BAZAR DEL LEON

MUEBLES DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y MADERA CURVADA,
 CUADROS Y ESPEJOS, LOZA Y CRISTAL, BATERIAS DE COCINA, OBJETOS DE FANTASIA, PERFUMERIA, ETC., ETC. : : :
 Tiendas, 6. **Ubaldo Abad** Rostrico, 2

Dr. Eduardo Pérez Cano
 del Hospital Provincial
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
 TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

José Gordero
 Médico
 Horas de consulta, de 1 a 3
 Paseo del Príncipe

YOST

Es la máquina más perfecta de todas las conocidas, por lo que es la preferida por los mecanógrafos más notables.

SE VENDE A PLAZOS
 Más informes,
 Paseo del Príncipe, núm. 11.-Almería

LIBRAS ESTERLINAS

Se cotizan por los Banqueros
 Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
 PRÍNCIPE, 75

EMILIO MURGIA
 Practicante
 Especialidad en enfermedades venéreas
 Consulta de una a tres.
 Arraez, 3

BAK PRUTERO
 Café.-Chocolate.-Helados.-Cerveza.
 Boulevard, 44.

JUAN CRIADO ARMERO
 Expendiduría de explosivos y efectos de caza
 P. Nicolás Salmerón, 4
 ALMERIA

Carburo de Calcio

Para precios y condiciones
Droguería "Arco Iris"
 Julio Fernández
 Paseo del Príncipe, 8.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



TURIA y FRANCOLI
 DE LA
 LÍNEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.
 Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.
 NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.
 OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación, para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.
 Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriba con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE
 Preferencia, 100 pesetas.—Cámara 76. id. 3.ª Clase 35, Idem id. medio billete para menores de tres a diez años, 20. pesetas.
 Parainforme mas a sus Consignatarios H. de Ricardo Jiménez S. en C., P. del Príncipe 75.

Francisco Criado Sánchez

ARMERO
 Casa fundada en 1873
 Granada, 51

Armas de todas clases y sistemas de las casas más acreditadas. Cartuchera vacía y cargada para las mismas. Objetos de caza, pólvoras corrientes y especiales Garantiza las reparaciones que se le confían. Aparatos ortopédicos a la medida. Exclusivo en el braguero de bola de metal articulado, reformado, con movimiento de rotación, que proporciona las comodidades más positivas que se pueden ambicionar, por lo que es preferido.

51, GRANADA, 51

H. INGLÉS

Es más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en el precio del hospedaje.
 Precios especiales para estables

Taller de San Antonio

ESPECIALIDAD EN REPARACIONES MECANICAS DE TODAS CLASES, GARANTIZADAS
JUAN GOMEZ FERNANDEZ
 88, Granada, 88
 Se venden dos cocinas económicas muy baratas

Servicio directo

sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Nitrato de sosa de Chile

Es el abono químico de efectos más rápidas y visibles, para todos los terrenos y cultivos.
 Premiado con Gran Premio en la Exposición Universal de París de 1900.
 Consumo mundial DOS MILLONES Y MEDIO DE TONELADAS
 Para informes gratuitos, sobre su aplicación, dirigirse al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19.—Madrid.

Gran existencia en plantas

En el jardín del Paseo hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.
 Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas.
 Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos.
 Tubérculos y semillas.
 Tierra de brezo a 1'50 pesetas arroba.
 No equivocarse. Jardín del Paseo, de Juan Capr-Alvarez, Almería.

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles; llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles; y a Barcelona, los sábados.
 Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
 Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.
 Consignatarios en Almería: señores Verdejo, Hermanos, Paseo del Malecón número 26.
 NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, o viceversa.
 OTRA.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Doctor Manuel Marín
 Oculista del Hospital provincial
 Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
 MIEMBRO DE LAS SOCIEDADES OFTALMOLÓGICAS DE PARÍS E HISPANOAMERICANA
 Consulta: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

(-)
 Tip. EL RADICAL

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean y la faja especial elástica para descenso de vientre y fajas para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de piernas y columna vertebral, fundas de maletas, Efectos de viaje, colchones bastillados.
CAYETANO LEDESMA
 Noria, 28

TORIBIO ALVAREZ
 DENTISTA
 Plaza de Nicolás Salmerón

Escoz, fotógrafo

Seis postales y una ampliación tres pesetas
 PLAZA DE CANALEJAS, 1